



他是村民信赖的“包裹王”——

李忠安:25年勤恳敬业热心助人

连日高温,位于刘集镇刘集村的大片水稻田急需提水灌溉。一位头戴安全帽、身背工具包的农电工快步走在乡野的田间地头。

“李师傅,天气太干燥了,我家打水机忽然提不了水了,麻烦帮忙看看咧”“老李啊,你来了正好,我家这个电线破损了”……看到熟悉的农电工冒着酷暑在村里灌溉抽水点进行巡视,村民们像是遇到了“及时雨”。

这位让村民尤为信赖的农电工叫李忠安,今年60岁,是市供电公司刘集供电所采集运维班的员工。从1997年担任村电工以来,25年的时间里,他勤恳敬业,用精湛的电工技术帮助2400多户村民包裹灌溉破损电线近2万处,用掉绝缘胶带近3000卷,被村民们亲切地称为“包裹王”。

随身携带“三件宝”

常年忙碌在乡村一线,李忠安面色黝黑,朴实憨厚的笑容时常挂在脸上。几十年来,他将老虎钳、验电笔和绝缘胶带视为“三件宝”,习惯随时随地带在身边。

他的妻子丁义翠回忆,第一次和李忠安相亲见面,就觉得他为人老实诚恳,“后来他做了电工,总习惯在上衣口袋里别着一支验电笔,如今我们的外孙女都10多岁了,他还保持着这个习惯。”

李忠安摸了摸胸前口袋里的验电笔笑着说:“只有随身带着‘三件宝’,才能在村民需要的时候第一时间帮上忙。”

2016年7月中旬的一天,有五六个孩子在刘集村码头组一处水塘里嬉水玩耍。立在水塘边的一根5米高的电杆可能经不住塘水的冲泡,忽然发生歪斜,连杆带线就要倒往塘里水

面上。千钧一发之时,正好路过的李忠安刹住摩托车,一个箭步冲上前,随手拿起身边的老虎钳,钳断了4条电线,避免了电线落水漏电致人伤亡的灾难。

“事发地距离电房至少有400米,如果当时我没有带着老虎钳,就不能钳断带电线路,等去电房拉掉闸刀断电肯定来不及了。”回想起当日的惊险,李忠安心有余悸地说。

自掏腰包购买胶带送村民

眼下正值迎峰度夏用电高峰期,李忠安变得异常忙碌。为帮村民尽快解决用电问题,他有时早上4点就起床赶往抢修现场,一直忙到深夜才回家。他说:“作为村电工,不管刮风下雨、白天黑夜,只要村民一个电话打来,就要随叫随到。”

7月8日上午9点,夏日的太阳炙烤着乡野,李忠安别着验电笔,背着工具包,路过刘集村同心组王奶奶家门口时,发现一电线挂落在地,担心电线有破损发生漏电,他和徒弟陈程赶忙拉掉闸刀,然后扯起100多米长的电线一节一节仔细查看,发现有破损的地方,便掏出绝缘胶带一圈圈仔细包裹好。

这样的包裹动作,李忠安每天要不厌其烦地重复上百次,粗略统计,25年来,他用掉的胶带近3000卷,其中有800多卷是他个人掏腰包买的,看到村民家里困难的就送一卷,叮嘱他们平时要注意保管好电线。

“李师傅人好!每次家里用电有问题,啥时候找他立马就来了”“是呢,人特别能吃苦,起早贪黑,风里雨里地帮我们维修,有时连饭都顾不上吃”“有李师傅在,我们就不用为电操心”……看到李忠安湿了干、干了又湿的后背,认识他多年的宣德金等村民纷纷竖起大拇指。

问及李忠安为何这般辛苦帮助群众办实事,他说:“以往农忙时节,大多村民安全意识淡薄,往往有一户跳

闸停电,就会殃及一个组甚至一个村。我早发现,早处理,制止跳闸停电的发生,不但维护正常供电,还能避免人身触电事故,即使辛苦,也非常值得!”

退休前的特别“礼物”

每天在村里至少穿梭5公里、2400多户村民家家熟悉、巡检抢修勤勤恳恳……几十年来,李忠安为民服务的足迹遍及村里的角角落落。同时,他还古道热肠,连续20多年为村里的残疾人和孤寡老人垫付电费。李忠安说:“具体金额也没仔细算过,垫的时候就没想着让他们还,能帮一点是一点吧!”

李忠安用一片真心换来了村民的贴心。去年8月9日,刘集镇境内遭遇一场狂风暴雨。第二天大清早,李忠安就接到双竹村双竹组组长打来的报修电话,一株大约15米高的白杨树倒在400伏双竹支线06—07电杆上。闻讯后,李忠安顾不上吃早饭就往事发地点赶,骑车路上他为缺少人力而着急,可等他到了现场却看见10多位村民已经自发来帮忙。村民陈道清说:“李师傅帮各家做了太多好事,现在他遇到困难,大家都愿意一起帮着解决。”李忠安的“90后”徒弟陈程也对师傅钦佩不已,他说:“我将以师傅为榜样,希望能成为像他一样对工作负责、对村民热心的好电工。”

今年11月,李忠安将退休离开工作岗位。刘集村村委会得知后,打算近期在村广场为他播放一场电影。“这么多年,多亏了李师傅,村里大大小小的用电问题都是他尽心尽责为我们解决。”村委会相关负责人谢翔说,村民都希望李忠安退休前,送一份“礼物”给他,以表达对他多年来为民办实事、解难事的感激之情。

“退休不退岗,只要村民有需要,我会继续带着‘三件宝’,尽可能为他们提供服务。”李忠安说话时,胸前的验电笔被手触碰闪亮了一下,点点绿光,如同他那颗炽热跳动的心。

来源 扬州发布

发改和长输油气管道安全生产工作

近日,市发改委召开全市电力和长输油气管道企业安全生产专题会议。

会议传达学习了国家、省、市安全生产有关会议精神,观看《生命重于泰山》专题片,江苏华电仪征热电、西气东输苏北分公司青宁线、国家管网东部原油储运仪征输油站分别汇报上半年安全生产工作开展情况,并就进一步落实企业安全生产主体责任作表态发言。

市发改委主要负责人围绕习近平总书记关于安全生产的重要论述进行专题宣讲,从提高政治站位、加强排查整治、强化协力合作三个方面,全面阐述了安全生产工作的本质内涵,系统分析了油气、电力安全生产形势,提出了百日攻坚行动的明确要求。

市发改委要求,要进一步强化全市电力和长输油气管道企业安全生产工作,确保安全生产专项整治三年行动持续深入推进。同时,要求企业以更高站位、更严标准、更实举措,抓牢抓实安全生产各项工作,担负起“保平安、促发展、护稳定”的重大责任,为迎接党的二十大胜利召开营造良好的安全环境。

通讯员 魏峰

投票开启

谁是你心中的“最美退役军人”“最美军嫂”?

在部队他们舍生忘死,保家卫国,危难险重时刻,他们冲锋在前;脱下军装,他们退伍不褪色,坚守在各行各业,担当着时代使命,一直是“最可爱的人”。

有一种称呼叫军嫂,那是一个军人妻子的无尚骄傲,喊一声军嫂敬意无限,那是对军嫂的无比尊崇;默默奉献不求回报,青春无悔风雨同舟,她们用对国防的博大情怀,展示新时代军嫂形象,她们用纤弱的双手托起一片强军的蓝天。

仪征市第二届“最美退役军人”、首届“最美军嫂”网络投票开始。

一、投票时间:

2022年7月11日17:00至2022年7月17日24:00

二、投票规则:

1. 本次活动采取群众评议、专家评审、媒体投票相结合的方式,确定10名“仪征最美退役军人”人选、10名“仪征最美军嫂”人选。

2. 投票期间,每个微信号每天可选5名“仪征最美退役军人”候选人,5名“仪征最美军嫂”候选人,每天最多可投同一候选人1票。

3. 投票前请认真阅读每位候选人的事迹材料,自愿、自觉投票;对监控到存在刷票行为的,将取消参选资格。

三、投票方式:

扫描下方二维码参与投票



市场监管局:精准施策保障老旧电梯安全运行

“李科长,小区8台电梯都检修过了,现在坐电梯安心多了,今天打电话是专程向你们表示感谢的。”近日,辉煌真景小区业主向市场监管局打来了感谢电话。

辉煌真景小区8台在用电梯安装于2006年,电梯时有故障,但对于是否大修,小区业主和物业公司意见不一,电梯因故障停用后,影响业主出行。了解情况后,市场监管局立即组织检验机构、电梯维保单位对该小区电梯“把脉

问诊”,排查分析造成电梯“溜梯”等故障的原因,并提供了整改指导和建议。经过该局统筹协调、物业配合、业主支持,电梯安全问题得以圆满解决。

目前,我市登记在册电梯4239台,使用10年以上的在用老旧电梯219台,到2027年7月,全市老旧电梯将超1600台。市场监管局多措并举保障老旧电梯安全运行。分级建档监管。根据使用年限,将老旧电梯划分“10—15年、15—20年、20年以上”三个档位,

(上接第一版)

特别是在疫情形势依然严峻的时刻,大部分企业在停产与复工之间频繁转换,给我们的工作带来了很大难度。枣林湾有关执法部门克服困难,坚持一手抓服务、一手抓执法原则,在宣教为主的前提下,对违法行为绝不手软,相继对工贸企业、烟花爆竹零售店、液化石油气代充点等多个行业领域生产经营单位的违法行为开出罚单,通过加强事前执法,进一步打击违法行为,压降了事故发生率。

织密风险防范安全网。当前,安全生产仍处于爬坡过坎阶段,各类事故隐

患和安全风险交织叠加。今年以来,受疫情和复杂外部环境冲击等因素影响,我国交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发,造成重大人员伤亡和财产损失,安全生产形势依然严峻复杂。在这样的形势下,习近平总书记、李克强总理多次作出指示批示,要求全国深入开展安全生产大检查。枣林湾立即制定并印发了《枣林湾安全生产大检查工作方案》,要求各部门、单位不折不扣落实重要指示批示和“十五条硬措施”、全省50项检查重点、扬州和仪征80项具体工作,深入查找本部门、单位安全生产工作认识、责任、作风、举措等方面存在的

问题和短板,明确整改重点和目标,以隐患就是事故的坚定信念,开展全行业领域安全生产检查。

慎终如始,则无败事。安全生产不能毕其功于一役,需要的是持之以恒。我们将时刻保持危机意识和忧患意识,永远绷紧安全生产这根弦,筑牢安全发展底线,统筹推进经济发展和安全生产动态平衡,凝心聚力,久久为功,以安全生产工作实际成效服务稳经济、防疫情大局,为我市经济社会发展、党的二十大胜利召开创造良好的政治环境和安全环境。

(作者系枣林湾旅游度假区党工委委员、管理办副主任)